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OPATŘENÍ OBECNÉ POVAHY

Zastupitelstvo obce Libníč, jako věcně a místně příslušný správní orgán podle § 6 odst. (5) písm. c) zákona č.183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu, v platném znění (dále jen „stavební zákon“) a §§ 10, 11 a § 171 zákona č.500/2004 Sb., správní řád, v platném znění (dále jen „správní řád“), v souladu s § 84, odst. (2), zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (Obecní zřízení), v platném znění a v souladu s § 43 odst. (4) stavebního zákona

vydává

po provedeném řízení podle §§ 50 až 53 odst. (2) ve vazbě na § 55 odst. (2) a § 188 odst. (4) stavebního zákona a ve vazbě na §§ 171 až 174 správního řádu, podle § 54 stavebního zákona

změnu č.3 územního plánu sídelního útvaru Libníč    
(dále jen „Změna č.3 ÚPN SÚ Libníč“)

formou opatření obecné povahy,

schváleného usnesením Zastupitelstva obce Libníč č. U5-39, jehož závazná část byla vydána obecně závaznou vyhláškou dne 7.9.2009 s účinností od 22.9.2009 ve znění jeho pozdějších změn a úprav, v rozsahu návrhové části dokumentace, upravené na základě výsledku projednání podle §§ 50 až 53 stavebního zákona ve vazbě na § 55 odst. (2) a § 188 odst. (4) stavebního zákona a podle §§ 171 až 174 správního řádu.

a) Řešené území změny č. 3 ÚPN SÚ
Rozsah území řešeného Změnou č.3 ÚPN SÚ Libníč je dán velikostí 1 lokality s celkovou výměrou 7,5 ha.

b) Vymezení zastavěného území

Zastavěné území je vymezeno schváleným ÚPN SÚ Libníč v roce 1995, následně byly v roce 1999 a 2004 zpracovány jeho změny č.1 a 2.
Část lokality řešené změnou č.3 leží v současně zastavěném území, zastavěné území se touto změnou nově nevymezuje.
c) Koncepce rozvoje území obce, ochrany a rozvoje jeho hodnot

KONCEPCE ROZVOJE ÚZEMÍ OBCE
Změnou č.3 je řešen nový požadavek na plošné a prostorové uspořádání území. Lokalita řešená změnou č.3 ÚPN SÚ Libníč vymezuje novou zastavitelnou plochu pro fotovoltaickou elektrárnu. Tento požadavek je řešen v souladu se schváleným ÚPN SÚ, jehož urbanistická koncepce a koncepce uspořádání krajiny zůstává nezměněna. 

OCHRANA A ROZVOJ HODNOT ÚZEMÍ 

Ve změně jsou plně respektovány hodnoty území, jejich ochrana i rozvoj dle schválené ÚPD. Vlivem navrhované změny nebudou nijak narušeny podmínky ochrany přírodních, civilizačních a kulturních hodnot území. 
V řešeném území změny č.3 nejsou evidovány žádné nemovité kulturní památky zapsané v ústředním seznamu a řešením změny č.3 nedojde ani k negativnímu ovlivnění nemovitých kulturních památek, ani kulturních hodnot v navazujícím území. Ochrana kulturních hodnot území i případných archeologických nálezů bude řešena v podmínkách pro vlastní provádění staveb, či jiných činností v souladu s příslušnými ustanoveními § 21-24 zákona č. 20/1987 Sb., o státní památkové péči v platném znění. Pro případné archeologické nálezy platí ohlašovací povinnost podle zákona „o státní památkové péči“. Veškeré práce spojené s výkopovými pracemi prováděné na těchto územích je investor povinen oznámit tento záměr Archeologickému ústavu či jinému oprávněnému archeologickému pracovišti a umožnit archeologický výzkum v určeném rozsahu.

d) Urbanistická koncepce, včetně vymezení zastavitelných ploch, ploch přestavby a systému zeleně 

Návrh Změny č.3 ÚPN SÚ Libníč navazuje na stávající strukturu zástavby v sídle Libníč. Základní koncepce rozvoje zůstává zachována podle současně platného ÚPN SÚ. 
Změnou č.3 ÚPN SÚ Libníč je navržen rozvoj území využitím lokality, která se z malé části nachází v zastavěném území. V tomto prostoru je navržena změna funkčního využití, zbývající část řešené lokality je navržena jako nová zastavitelná plocha, která bezprostředně navazuje na zastavěné území. 
Změnou č.3 ÚPN SÚ Libníč nedojde k zásahu do systému sídelní zeleně. Současný podíl zeleně v sídle zůstane zachován.

ZASTAVITELNÉ PLOCHY
	číslo plochy
	označení jednotlivých lokalit

	1
	Lokalita je navržena jako nová plocha výroby a skladování –  plocha pro fotovoltaickou elektrárnu (dále jen FVE).


e) Koncepce veřejné infrastruktury, včetně podmínek pro její umísťování

DOPRAVA
Koncepce dopravní infrastruktury se změnou č.3 ÚPN SÚ nemění. Navrhovaná lokalita bude dopravně obsloužena sjezdem ze stávající místní komunikace. V rozvojové ploše bude umožněn vznik nových komunikací v šířkových parametrech v souladu s příslušnými normami dle důvodu vzniku komunikace. V grafické části nejsou tyto plochy pro místní komunikace zakresleny. Navržená plocha musí mít svoji parkovací potřebu pokrytu na vlastním pozemku.

VODOHOSPODÁŘSKÉ ŘEŠENÍ

Koncepce zásobování pitnou vodou ani odkanalizování se Změnou č. 3 nemění. 
ENERGETICKÉ ŘEŠENÍ

Změnou č.3 ÚPN SÚ Libníč nedojde ke změně v koncepci zásobování obce elektrickou energií. Návrh řeší plochu pro fotovoltaickou elektrárnu, která bude napojena do stávající sítě VN. 

KONCEPCE ZÁSOBOVÁNÍ PLYNEM

Změnou č.3 ÚPN SÚ Libníč nedojde ke změně koncepce zásobování plynem. 

KONCEPCE ZÁSOBOVÁNÍ TEPLEM 

Změnou č.3 ÚPN SÚ Libníč nedojde ke změně koncepce zásobování teplem. 

ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ

Změnou č.3 ÚPN SÚ Libníč nedojde ke změně koncepce odpadového hospodářství.  
KONCEPCE VEŘEJNÝCH PROSTRANSTVÍ 

Změnou č.3 ÚPN SÚ Libníč  nejsou řešeny plochy veřejné zeleně.
CIVILNÍ OCHRANA

Řešení požadavků civilní ochrany se Změnou č. 3 ÚPN SÚ Libníč  nemění.  

f) Koncepce uspořádání krajiny, včetně vymezení ploch a stanovení podmínek pro změny v jejich využití, územní systém ekologické stability, prostupnost krajiny, ochrana před povodněmi, rekreace, dobývání nerostů
Změnou č.3 ÚPN SÚ Libníč nedojde ke změně hodnocení krajinné ekologie již schválené ÚPD. V souvislosti s návrhem Změny č.3 ÚPN SÚ Libníč se nenavrhují žádné nové prvky územního systému ekologické stability krajiny.
V souvislosti s návrhem Změny č.3 ÚPN SÚ Libníč se nenavrhují žádná protipovodňová ani protierozní opatření, řešené území není dotčeno záplavovým územím.
Změna č.3 ÚPN SÚ Libníč nevymezuje plochu pro rekreaci. V území řešeném Změnou č.3 ÚPN SÚ Libníč nejsou vymezeny žádné plochy určené pro dobývání ložisek nerostných surovin.

g) Stanovení podmínek pro využití ploch s rozdílným způsobem využití s určením převažujícího účelu využití

	Plocha výroby a skladování – plocha pro FVE 
– návrh
	Kód plochy   - VS 1



	Hlavní využití

	Výroba a výrobní služby – zařízení pro fotovoltaické elektrárny.

	Přípustné využití

	Přípustné je umisťovat stavby a zařízení pro fotovoltaické elektrárny, parkovací a odstavná stání, související technická a dopravní infrastruktura.

	Nepřípustné využití

	Jiná než hlavní a přípustná funkce území je nepřípustná. 


PODMÍNKY PRO VYUŽITÍ PLOCH – VÝSTUPNÍ LIMITY

Dopravní zařízení
Podmínkou povolení stavby je pokrytí potřeb parkování na vlastním pozemku, a to již jako součást stavby.

h) Vymezení veřejně prospěšných staveb, veřejně prospěšných opatření, staveb a opatření k zajištění obrany a bezpečnosti státu a ploch pro asanaci, pro které lze práva k pozemkům a stavbám vyvlastnit
Změnou č.3 ÚPN SÚ Libníč nejsou dotčeny stávající veřejně prospěšné stavby schválené dle ÚPN SÚ. Ve Změně č.3 ÚPN SÚ Libníč nejsou vymezeny žádné veřejně prospěšné stavby a opatření, u kterých je možno uplatnit vyvlastnění a předkupní právo. 
i) Vymezení dalších veřejně prospěšných staveb a veřejně prospěšných opatření, pro které lze uplatnit předkupní právo

Změnou č.3 ÚPN SÚ Libníč nejsou vymezeny žádné další veřejně prospěšné stavby a veřejně prospěšná opatření, pro které lze uplatnit předkupní práva. 

j) Vymezení ploch a koridorů, ve kterých je prověření změn jejich využití územní studií nebo regulačním plánem podmínkou pro rozhodování

Návrh Změny č.3 ÚPN SÚ Libníč nevymezuje plochy ani koridory, u kterých by bylo nutné prověření změn jejich využití územní studií nebo regulačním plánem.
k) Údaje o počtu listů Změny č.3 ÚPN SÚ Libníč a počtu výkresů grafické části 

Výroková část dokumentace Změny č.3 ÚPN SÚ Libníč obsahuje v originálním vyhotovení výrokové části 4 listy A4 textové části a strany 2 až 5 tohoto opatření obecné povahy.

Grafická výroková část Změny č.3 ÚPN SÚ Libníč  je nedílnou součástí tohoto opatření obecné povahy jako příloha č. 1 a obsahuje celkem 2 výkresy.

SEZNAM PŘÍLOH - VÝROKOVÁ ČÁST:
1. Výkres základního členění území 


1:  2 000
2. Hlavní výkres





1 : 2 000
l) Důsledky na jednotlivé složky ÚPN SÚ
1. TEXTOVÁ ČÁST: beze změn.

2. OBECNĚ ZÁVAZNÁ VYHLÁŠKA:  Do obecně závazné vyhlášky obce o schválení ÚPN SÚ se vkládá:
„Tato obecně závazná vyhláška se mění - doplňuje v rozsahu řešeného území Změny č.3 ÚPN SÚ Libníč  v lokalitě č.1 Opatřením obecné povahy, kterým byla dne 7.9.2009 usnesením Zastupitelstva obce Libníč  č. usnesení U5-39 vydána změna č.3 ÚPN SÚ.“

doplňuje:




    
Část I

Úvodní ustanovení

čl. 4
Vymezení pojmů

j)   plochy výroby a skladování – plocha pro fotovoltaickou elektrárnu (dále jen FVE). 
Část II

Závazné regulativy

čl. 6

Funkční uspořádání

2.
Plocha výroby a skladování – plocha pro FVE bude umístěna v severozápadní části sídla. Přípustné je umisťovat stavby a zařízení pro fotovoltaické elektrárny, parkovací a odstavná stání, související technická a dopravní infrastruktura.
Ostatní části závazné vyhlášky zůstávají beze změny.

3. GRAFICKÁ ČÁST: Změna č.3 ÚPN SÚ  má dopad do Hlavního výkresu, Výkresu předpokládaných záborů půdního fondu a Širších vztahů.

ODŮVODNĚNÍ ZMĚNY č.3 ÚPN SÚ Libníč  
a) Proces pořízení Změny č.3 ÚPN SÚ Libníč  
Řešené území Změny č.3 ÚPN SÚ Libníč je vymezeno v grafické části této územně plánovací dokumentace. Předkládaný návrh Změny č.3 ÚPN SÚ Libníč je výsledkem procesu projednávání s Krajským úřadem – Jihočeský kraj, dotčenými orgány, obcí, pro kterou se tato změna pořizovala, sousedními obcemi, veřejností, správci sítí a ostatními příslušnými orgány a organizacemi, kterých se řešení Změny č.3 ÚPN SÚ Libníč dotýká. Reaguje tedy na stanoviska, připomínky a námitky z procesu projednávání.

1. O pořízení Změny č.3 ÚPN SÚ Libníč rozhodlo Zastupitelstvo obce Libníč svým usnesením č. U3-28 ze dne 27.10.2008.
Na základě projednání návrhu zadání bylo posouzeno, že změna č.3 nebude mít variantní řešení a nikdo z dotčených orgánů nevznesl požadavek na zpracování konceptu. Z těchto důvodů a na základě § 50 odst.1 stavebního zákona, bylo v zadání navrženo upuštění od zpracování konceptu a vyhotovení přímo návrhu Změny č.3 ÚPN SÚ Libníč.
2. Toto zadání bylo schváleno usnesením Zastupitelstva obce Libníč dne 16.3.2009, č.j. 34-4.
3. Projektantem Změny č.3 ÚPN SÚ Libníč je Projektový ateliér AD s.r.o., Ing. arch. Jaroslav Daněk, autorizovaný architekt, č. autorizace 0279. 
4. Společné jednání o návrhu Změny č.3 ÚPN SÚ  Libníč, zpracovaném podle stavebního zákona a vyhlášky č. 500/2006 Sb., o územně analytických podkladech, územně plánovací dokumentaci a způsobu evidence územně plánovací činnosti (dále jen „vyhláška č. 500/2006 Sb.“), proběhlo dne 9.4.2009. Na základě došlých stanovisek a vyjádření bylo vypracováno jejich vyhodnocení, které bylo společně s návrhem předáno k posouzení Krajskému úřadu – Jihočeský kraj. Stanovisko bylo krajským úřadem vydáno dne 10.6.2009 č.j. KUJCK 18840/2009 OREG/2, ve kterém konstatoval, že lze zahájit řízení o vydání této územně plánovací dokumentace.

5. Oznámení o zahájení řízení o Změně č.3 ÚPN SÚ Libníč podle § 52 ve vazbě na § 55 odst. (2) a § 188 odst. (4) stavebního zákona a §§ 171 až 174 správního řádu bylo učiněno veřejnou vyhláškou ze dne 17.6.2009. Tato veřejná vyhláška byla zveřejněna na úřední desce obce Libníč  po dobu min. 45 dnů (od 17.6.2009 do 4.8.2009). Veřejné projednání proběhlo dne 3.8.2009. Na veřejném projednání nebyly vzneseny žádné námitky ani připomínky. 

b) Vyhodnocení souladu s politikou územního rozvoje a územně plánovací dokumentací vydanou krajem, vyhodnocení koordinace využívání území z hlediska širších vztahů

SOULAD S POLITIKOU ÚZEMNÍHO ROZVOJE (dále jen „PÚR“)
Návrh Změny č.3 ÚPN SÚ Libníč není v rozporu s Politikou územního rozvoje ČR, protože:

· Území řešené Změnou č.3 je součástí rozvojové oblasti OB10 České Budějovice, kterou plně respektuje.

· Území leží uvnitř rozvojové osy OS 4 a koridoru dálnice D3, které jsou nedílnou součástí transevropského multimodálního koridoru M1, které plně respektuje.

· Specifické oblasti ani jiné záměry v oblasti technické či dopravní infrastruktury se řešeného území ani vzdáleně nedotýkají.
SOULAD S ÚZEMNĚ PLÁNOVACÍ DOKUMENTACÍ VYDANOU KRAJEM
Návrh Změny č.3 ÚPN SÚ Libníč je v souladu s územně plánovací dokumentací ÚPVÚC Českobudějovické sídelní regionální aglomerace,  a jeho změnou č.1. Do území řešeného jeho změnou č.2 správní území obce Libníč nezasahuje.
KOORDINACE VYUŽÍVÁNÍ ÚZEMÍ Z HLEDISKA ŠIRŠÍCH VZTAHŮ
Z hlediska širších územních vztahů předmětná změna nekoliduje s územně plánovací dokumentací sousedících obcí. Předmětné lokality této změny nemají vazby na správní území sousedních obcí.

V průběhu projednávání změny č.3 ÚPN SÚ Libníč neuplatnily sousedící obce žádné požadavky na obsah dokumentace.
c) Vyhodnocení souladu s cíli a úkoly územního plánování, zejména s požadavky na ochranu architektonických a urbanistických hodnot v území a požadavky na ochranu nezastavěného území 
Změna č.3 ÚPN SÚ Libníč vymezuje nové zastavitelné území, které je v souladu s cíli a úkoly územního plánování obsaženými v §§ 18 a 19 stavebního zákona a současně i v souladu s požadavky na ochranu hodnot v území.
d) Vyhodnocení souladu s požadavky stavebního zákona a jeho prováděcích předpisů

Návrh Změny č.3 ÚPN SÚ Libníč byl projednán v souladu s příslušnými ustanoveními stavebního zákona (§  22, §§ 50 až 53, § 55 a § 188 odst. (4)) a s §§ 171 až 174 správního řádu. Obsah dokumentace je v souladu s § 13 a přílohou č. 7 vyhlášky č. 500/2006 Sb. 

Změna č.3 ÚPN SÚ Libníč se stane registrovanou součástí ÚPN SÚ Libníč jako samostatná příloha a bude uložena společně s ÚPN SÚ. 

e) Vyhodnocení souladu s požadavky zvláštních předpisů a se stanovisky dotčených orgánů podle zvláštních právních předpisů, popřípadě s výsledkem řešení rozporů

Změna č.3 ÚPN SÚ Libníč je zpracována v souladu s požadavky zvláštních předpisů. K návrhu Změny č.3 ÚPN SÚ Libníč byla v rámci společného jednání uplatněna stanoviska, tj. dotčené orgány vyjádřily souhlas bez požadavků. Zároveň nevznikly žádné rozpory.

f) Vyhodnocení splnění zadání

Návrh Změny č.3 ÚPN SÚ Libníč je zpracován v souladu s požadavky schváleného zadání. Splňuje požadavky dané zadáním a jeho obsah je v souladu s novým stavebním zákonem a vyhláškou č. 500/2006 Sb.

g) Komplexní zdůvodnění přijatého řešení

Navrhovaná změna reaguje na požadavky majitele pozemků a obce. Ve zpracovaném návrhu byly vyhodnoceny požadavky, které byly upraveny z hlediska koncepčního využití území. Navržené řešení přispěje k realizaci požadavku vlastníka pozemku a obce na rozvoj území.

Návrh nové zastavitelné plochy bude znamenat plynulé pokračování koncepce rozvoje původního územního plánu. 
h) Vyhodnocení vlivů na udržitelný rozvoj území a sdělení, jak bylo zohledněno stanovisko k vyhodnocení vlivů na životní prostředí

V zadání Změny č.3 ÚPN SÚ Libníč nebylo požadováno vyhodnocení vlivů na udržitelný rozvoj. 
S ohledem na funkci i lokalizaci navrhované změny není návrh v rozporu se zásadami udržitelného rozvoje území, ani nemá negativní dopad na životní prostředí a zajištění zdravých životních podmínek. Zpracovaný návrh změny č.3 ÚPN SÚ Libníč umožňuje rozvoj výroby a skladování a respektuje požadavky zákona č. 114/1992 Sb., ve znění pozdějších předpisů o ochraně přírody a krajiny, zejména pak prvky nadregionálního a regionálního ÚSES i lokálního systému ekologické stability krajiny. 
Ze souhrnného stanoviska odboru životního prostředí, zemědělství a lesnictví Krajského úřadu – Jihočeský kraj k návrhu zadání čj.: KUJCK 4484/2009/OZZL/2/Sf ze dne 23.2.2009, vyplývá:

· Z hlediska zák.č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů, že uvedená změna nebude mít významný vliv na žádnou z lokalit, které jsou součástí navržené soustavy území evropsky významných lokalit ani ptačích oblastí (soustava Natura 2000), stávajících zvláště chráněných území. V území řešeném změnou č.3 ÚPN SÚ Libníč nejsou registrovány žádné zájmy chráněné zákonem, které má orgán ochrany přírody krajského úřadu v kompetenci.
· Z hlediska zák. č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na ŽP, ve znění zák. č. 93/2004 Sb., bylo sděleno, že plocha pro fotovoltaickou elektrárnu nestanovuje rámec pro umístění záměru uvedeného v příloze č.1 tohoto zákona – nejedná se o koncepci podle §10a zákona a tohoto důvodu nepodléhá zákonu.

K návrhu Změny č.3 ÚPN SÚ Libníč v rámci společného jednání tento orgán již své stanovisko neuplatnil.

i) Vyhodnocení předpokládaných důsledků navrhovaného řešení na zemědělský půdní fond a na pozemky určené k plnění funkcí lesa

V návrhu byly respektovány zásady ochrany zemědělského půdního fondu. Nezbytné odnětí půdy ze zemědělského půdního fondu bylo vyhodnoceno podle platných právních norem.

Krajský úřad Jihočeský kraj posoudil návrh z hlediska zájmů ochrany ZPF a souhlasil s návrhem Změny č.3 ÚPN SÚ Libníč  – č.j. KUJCK 15013/2009/OZZL/2/St ze dne 7.5.2009.
Lokalita číslo 1 - plocha pro výrobu a skladování – plocha pro fotovoltaickou elektrárnu – v severní části sídla Libníč. Plocha se nachází na půdě s II., III. a IV. třídou ochrany. Jedná se o stavbu podporující ochranu klimatu a životního prostředí, která nebude mít negativní vliv na život obyvatel v obci. 
j) Rozhodnutí o námitce, včetně odůvodnění rozhodnutí o námitce  

Žádné námitky k návrhu nebyly vzneseny.
k) Vyhodnocení připomínek  

Žádné připomínky k návrhu nebyly vzneseny.

l) Úprava dokumentace na základě uplatněných námitek a připomínek

Změna č.3 ÚPN SÚ Libníč  bude vypracována v čistopisech v originálním vyhotovení ve 4 paré.
m) Údaje o počtu listů odůvodnění Změny č.3 ÚPN SÚ Libníč a počtu výkresů grafické části odůvodnění  

Dokumentace odůvodnění Změny č.3 ÚPN SÚ Libníč obsahuje v originálním vyhotovení 5 listů textové části (a strany 6 až 9 tohoto Opatření obecné povahy).

Grafická část odůvodnění Změny č.3 ÚPN SÚ Libníč je nedílnou součástí tohoto opatření obecné povahy jako příloha č. 2 a obsahuje celkem 3 výkresy.

      SEZNAM PŘÍLOH - ODŮVODNĚNÍ:

3. Koordinační výkres





1 : 2 000
4. Výkres předpokládaných záborů půdního fondu

1 : 2 000
5. Širší vztahy






1 : 50 000

Poučení : 

Proti tomuto Opatření obecné povahy nelze podle § 173 odst. (2) správního řádu podat opravný prostředek. 

Upozornění:

Změna č.3 ÚPN SÚ Libníč je v souladu s § 165 odst. (1) stavebního zákona uložena na Obecním úřadu Libníč, včetně dokladů o jeho pořizování; opatřená záznamem o účinnosti je poskytnuta stavebnímu úřadu a odboru územního plánování a architektury Magistrátu města České Budějovice, Krajskému úřadu – Jihočeský kraj, odboru regionálního rozvoje, územního plánování, stavebního řádu a investic. 

Údaje o vydané Změně č.3 ÚPN SÚ Libníč  a místech, kde je do této územně plánovací dokumentace a její dokladové části  možné nahlédnout, jsou v souladu s § 165 odst. (2) stavebního zákona uveřejněny na www stránkách obce Libníč  http://www.libnic.cz.
            Ing. Jiří Fencl                                                                                      Ing. David Šafář
      

starosta obce                                                
                                 místostarosta obce              
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