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Datum vyvěšení: 8.9.2009
    Datum sejmutí: 22.9.2009
 V  Libníči  dne: 7.9.2009
veřejná vyhláška

Obecní úřad Libníč oznamuje ve smyslu § 5 odst. (1) a (2)  a § 6 odst. (2) zákona č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu, platném znění (dále též stavební zákon), v souladu s ustanovením § 172 zákona č. 500/2004 Sb., správní řád, v platném znění (dále jen „správní řád“), že usnesením Zastupitelstva obce Libníč č. U5-39  byla vydána Změna č.3 ÚPN SÚ Libníč formou opatření obecné povahy. 

Předmětem Změny č.3 ÚPN SÚ Libníč je 1 lokalita navržená pro fotovoltaickou elektrárnu.
Návrh Změny č.3 ÚPN SÚ Libníč respektuje urbanistickou koncepci navrženou ve schválené územně plánovací dokumentaci. Řešená lokalita z malé části zasahuje do zastavěného území a současně vymezuje novou zastavitelnou plochu, v těsné blízkosti stávající zástavby.
Touto vyhláškou se mění - doplňuje veřejná vyhláška o závazných částech územního plánu vydaná dne 9.1.1995 v následujících bodech:

Část I - Úvodní ustanovení

čl. 4 - Vymezení pojmů

j)  plochy výroby a skladování – plocha pro fotovoltaickou elektrárnu (dále jen FVE). 

Část II - Závazné regulativy

čl. 6 - Funkční uspořádání

2. Plocha výroby a skladování – plocha pro FVE bude umístěna v severozápadní části sídla. Přípustné je umisťovat stavby a zařízení pro fotovoltaické elektrárny, parkovací a odstavná stání, související technická a dopravní infrastruktura.
Podle § 172 odst. (2) správního řádu dále oznamujeme, že opatření obecné povahy, kterým byla vydána Změna č.3 ÚPN SÚ Libníč, není možné vzhledem k jeho rozsahu zveřejnit na úřední desce. Z tohoto důvodu je toto Opatření obecné povahy k nahlédnutí po dobu 15 dnů od data zveřejnění této vyhlášky na Obecním úřadu Libníč, Libníč 85, 373 71 Rudolfov,  tel. 387 229 535. Dále je toto opatření obecné povahy vystaveno na webových stránkách obce Libníč:  http://www.libnic.cz.

Podle § 173 odst. (1) správního řádu nabývá opatření obecné povahy, kterým byla vydána Změna č.3 ÚPN SÚ Libníč, účinnosti patnáctým dnem po dni vyvěšení této vyhlášky.

Proti tomuto opatření obecné povahy nelze podle § 173 odst. (2) správního řádu podat opravný prostředek.

              Ing. Jiří Fencl                                                                             Ing.David Šafář 
        starosta obce                                                
                 místostarosta obce              
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